

Анализ составления и представления бухгалтерской отчетности Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская детская поликлиника» за 2023 год.

Для анализа расходов рассмотрим форму 0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности». ГБУЗ «Городская детская поликлиника» имеет собственные доходы (поступления от платных услуг (медицинское обеспечение в детских оздоровительных лагерях в летний период, медицинское обеспечение соревнований, детских массовых культурных мероприятий, а также доходы от услуг по родовым сертификатам (талон3), является получателем субсидий на иные цели, субсидий на цели осуществления капитальных вложений и субсидий на выполнение государственного задания, а также получает средства в рамках обязательного медицинского страхования.

План финансово-хозяйственной деятельности по приносящей доход деятельности выполнен на 97,70 %. План по расходам – на 92,10 %.

В рамках субсидий на выполнение государственного задания соответственно – 100 % и 49,90 %.

В рамках субсидий на иные цели план выполнен на 100,00 % по доходам, по расходам – на 99,80 % .

Субсидии на цели осуществления капитальных вложений в 2023 году не предоставлялись.

По средствам, полученным в рамках ОМС, план выполнен на 100,00 % по доходам и на 85,03 % - по расходам.

Проведем анализ формы 0503721 «Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения».

Чистое поступление основных средств в 2023 году составило «-» 14 178 615,62 рублей по КВФО 4 и «-» 2 617 649,28 рублей – по приносящей доход деятельности. Уменьшение связано с выбытием основных средств, которые не соответствуют критериям актива, на забалансовый счет 02, а также – в связи с передачей нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Каракозова, 75, ГУП ПО «Областная газоэнергетическая компания». Несоответствие критериям актива выявлено в результате проведения инвентаризации в целях формирования годовой отчётности. Для оснащения детских поликлиник приобретены: анализаторы гематологические, стол гипсовочный, инсуффляторы.

Стоимость непроизведенных активов в 2023 году увеличилась в связи с увеличением кадастровой стоимости земельных участков, однако, в связи с изъятием земельного участка, расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Володарского, чистое поступление

непроизведенных активов за 2023 год составило «-» 10 763 714,55 рублей. Новые земельные участки на баланс не принимались.

Чистое поступление материальных запасов на конец 2023 года составило «+» 185 421,56 руб. – по целевым субсидиям (приобретение льготных медикаментов для отдельных категорий населения, детей в возрасте до 3-х лет и детей из многодетных семей в возрасте до 6 лет, детей с редкими орфанными заболеваниями, а также приобретение систем мониторинга глюкозы для больных сахарным диабетом), «-» 310 132,66 руб. – по КВФО 4 и «+» 33 764 754,65 руб. – по приносящей доход деятельности.

Кредиторская задолженность по доходам за счет средств ОМС снизилась на 28,6%, несмотря на предоставление страховыми компаниями повышенных авансов в декабре 2023 года. При этом кредиторская задолженность по расходам на 01.01.2024г. увеличилась более чем в два раза по сравнению с аналогичным периодом 2022 года из-за роста тарифов на транспортные и коммунальные услуги.

По целевым субсидиям и субсидиям на выполнение государственного (муниципального) задания кредиторская задолженность отсутствует, за исключением остатка по счету 303.05 по КВФО 5 (расчеты по прочим платежам в бюджет – неиспользованный остаток средств субсидий, подлежащий возврату в бюджет Пензенской области).

По средствам обязательного медицинского страхования сложилась кредиторская задолженность за услуги связи, транспортные услуги, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, а также – прочие работы и услуги (счета за декабрь 2023 года). Просроченная задолженность отсутствует.

Анализ отчета о движении денежных средств показывает, что поступления по текущим операциям снизились примерно на 13,00% по сравнению с 2022 годом. При этом заметен рост расходов на заработную плату и начисления на оплату труда в суммовом выражении на 70 017 470,30 руб. Незначительно снизились расходы на услуги связи, транспортные услуги, увеличились расходы на коммунальные услуги, прочие работы и услуги. Расходы на содержание имущества увеличились в связи с проведением в 2023 году текущего ремонта. Снизились расходы на приобретение основных средств и материальных запасов.

Данные показатели характеризуют финансовое положение организации как удовлетворительное.

Результатом работы бухгалтерии учреждения является бухгалтерская отчетность, составляемая в соответствии с «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» № 33н.

Для обеспечения прозрачности бухгалтерской отчетности, открытости информации ГБУЗ «Городская детская поликлиника» публикует финансовую информацию на официальном сайте - <http://www.bus.gov.ru>., поскольку данные о хозяйственно-имущественном состоянии учреждения могут быть полезны и простым пользователям.

При изучении видов и состава бухгалтерской отчетности учреждения можно сделать вывод, что отчетность представляет собой систему показателей, отражающих результаты хозяйственной деятельности учреждения за отчетный период.

Бухгалтерская отчетность подразделяется на годовую, квартальную и месячную.

Бухгалтерская отчетность учреждения является завершающим этапом учетного процесса. В ней отражается нарастающим итогом имущественное и финансовое положение учреждения, результаты хозяйственной деятельности за отчетный период (месяц, квартал, год). Отчетность составляется на основе данных синтетического и аналитического учета, в составе, определенном Минфином РФ.

Отчетность составляется на следующие даты:

- месячная - на первое число месяца, следующего за отчетным;
 - квартальная - на 1 апреля, 1 июля и 1 октября текущего года;
 - годовая - на 1 января года, следующего за отчетным.

Главный врач

А. А. Еремин

Главный бухгалтер

С. А. Лизунова